

膨大剂的咆哮：我是植物生长调节剂，不是食品添加剂！

烟台瓜农也不喜欢用我们

本报记者 秦雪丽

我有一个响亮而霸气的名字叫膨大剂，又俗称“大果灵”。近日，江苏省丹阳市不少西瓜未成熟却出现炸裂现象，很多人都认为我是幕后黑手，致使西瓜满地“开花”，更有人把我视为西瓜中的“瘦肉精”，人人唾骂。然而我不是食品添加剂，作为国家允许使用的一种植物生长调节剂，我真是有苦难言啊！现在，就用当今流行的咆哮体来发泄一下我的情绪。



漫画：王小涵

我是国家允许的植物调节剂，有木有!!!

虽然大家都叫我膨大剂，但专业点说，我的中文通用名叫氯吡脞，英文名字简称为CPPU。除了我之外，我们膨大剂的圈子还有赤霉素等其他兄弟姐妹，我主要在西瓜等园艺作物场所工作。

我最早出生在美国Sandoz公司，1985年的时候，首先被日本协

和发酵工业株式会社开发，并投入生产和使用，后被引进到中国的土地上。1992年时，国家农业部允许我进入农业生产使用过程中，我取得一张合法身份证，是经过国家批准的植物生长调节剂，并不属于食品添加剂。

在烟台市农业技术推广中心蔬菜科孙科长看来，我属于植

物生长调节剂中的一类，当气温较低或阳光不充足，西瓜长势不好时，按一定比例喷洒一定量的我，有助于促进西瓜坐果。作为一种合法农药，只要按照规定的用药剂量、用药时期和使用方法用药，我是不会对西瓜造成危害的，如果使用不当，我就会对西瓜造成不良影响，比如裂口、掉果等。

不同品种的西瓜，我的用量不一样，有木有!!!

近日，西瓜炸裂事件引起人们的广泛关注，我也成了人们茶余饭后谈论的一个焦点，不少人把我看做西瓜炸裂的“元凶”，也有不少人认为我会对人体造成危害。

作为一种人工合成的植物

内源激素，我本身并没有错，而且很多植物本身也会合成我这种激素，只不过含量微小罢了。作为国家允许使用的一种植物调节剂，烟台市农业技术推广中心的孙科长介绍，对于不同品种的瓜果，我的使用量和使用时期也是

有严格的要求，比如，对于西瓜，我一般应在西瓜雌花开花的当天或花前1天至3天喷在瓜胎上，这样有助于西瓜的个头增大。同时，孙科长表示，合理使用，我对人体并无害处，欧洲很多国家都在用我来促进瓜果的增长。

烟台瓜农对我很不感兴趣，有木有!!!

尽管目前我很有名气，但烟台本地的瓜农们对我却还很陌生。在黄务街道办事处辖区的套口村，62岁的村民黄树现介绍，他种了五六年的西瓜，还是第一次听说能使西瓜增大的膨大剂。“咱们本地瓜大都自产自销，追求

的是自然生长和成熟。”黄树现说，“村民们种地都很本分，很少有人用催熟剂、膨大剂这类东西，生怕影响自家西瓜的形象。”

据烟台市农业技术推广中心蔬菜科孙科长介绍，尽管我是国家允许使用的植物生长调节

剂，合理使用，不会对植物造成危害。但在烟台田间地头的瓜田里，还是很难觅到我的踪影，“在我们平时的工作中，发现咱们烟台很少有瓜农使用膨大剂这种东西，这东西，瓜农们并不喜欢，同时也不建议使用。”

烟台1073人过“公考”笔试关

面试前有资格审查环节，各区市审查时间不同

本报5月29日讯(记者 侯文强) 烟台“公考”成绩在26日出炉后，各区县也随后公布笔试过关人员名单，“公考”笔试过关人数最终确定。据统计，烟台全市共有1073人过了“公考”笔试关，其中市直机关、高新区机关、法院等638人，县乡机关435人。

据了解，考生在过了笔试关以后还需进行资格审查，审查合格后才能进入面试。烟台公考的面试时间统一为6月

18日，不过各区市的资格审查时间并不相同。

福山区、莱阳市的公务员招考面试前资格审查工作在5月30日进行。蓬莱市、栖霞市在6月2日进行。芝罘区、莱山区、牟平区在6月7日进行。海阳市在6月8日进行。莱州市在6月10日进行。而招远市的资格审查时间定为“6月3日前”完成。

另外，报考烟台市市直机关(参照管理单位)、高新区机关和公安、法院、检察院、工

商、地税、质监系统招考职位的考生的资格审查工作，于6月7日在烟台人才市场负一楼人才交流大厅进行。

在资格审查工作当天，考生需要本人规定的时间内亲自到场提交相关证明材料、笔试准考证等。经审查符合面试条件的人员，需交纳面试考务费70元，同时领取面试通知书。

对于经审查不具备报考条件的人员，招考主管部门将

取消其面试资格。因个人原因不参加面试资格审查的人员，请提前书面告知同级公务员主管部门。因弃权或取消资格出现的职位上的人员空缺，按笔试成绩(在笔试合格分数线以上)由高到低依次递补。

烟台市今年招考363名公务员，此前共有2万余人报名，最终有1.4万人缴费成功参加笔试。按照实际缴费人数计算，烟台公考报考人数与招考计划数的比例为39:1。

孩子困得厉害，不爱吃早餐怎么办？



考生家长：高考临近，孩子越来越“缺觉”，早晨起来更不愿意吃早餐。该做点什么样的早餐才能保证孩子一天有充足的精神呢？

毓璜顶医院医院营养科主任宋新娜：不吃早餐或早餐质量较低，是考生较为常见的营养问题。备战高考的考生由于夜间休息较晚，早晨起床后，大脑皮层仍处在抑制状态，食欲较差，进食量少。这时早餐如果没达到完全的营养需求，可以让孩子带一点体积小、质量高、热量高、耐饥且易于消化吸收的食物，如酸奶、牛奶、饼干、鸡蛋、面包、蛋糕、馒头片、豆腐干、豆浆、火腿肠及香肠等，这些食物用于加餐补充孩子早餐能量及营养素的不足。

烟台旅游注入新鲜血液

银座旅游烟台分公司开业

本报5月29日讯(记者 李娟娟) 5月28日，银座旅游烟台分公司在壹通国际开业，“银座旅游”正式进军烟台旅游市场，为烟台旅游业又注入新鲜血液。到目前为止，银座旅游在全省开设门店已达20余家，省内网络化规模格局发展态势迅猛。

烟台市旅游局领导、烟台旅游业代表100余人参加了开业庆典。据了解，山东旅游有限公司成立于1981年，是经国家旅游局批准经营国际旅游业务的山东省第一家旅行社。2008年9月公司整体划归鲁商集团，历经30年发展历程，目前已经成长为一项跨地区的多元化综合型大型旅游企业。

“柔蝶”获2011“荣顺杯”时尚布鞋设计金奖

本报5月29日讯(记者 李娜) 29日，2011年“荣顺杯”时尚布鞋设计大赛暨布鞋发展高峰论坛圆满闭幕。来自全国17所院校，542幅作品参加了评选，最终“柔蝶”摘得此次大赛的金奖。

在此次大赛中，花朵、蝴蝶、青花瓷、旗袍等富有中国特色的文化元素融入布鞋设计当中。获得金奖的“柔蝶”把握了时尚元素与传统布鞋工艺的有机结合，是未来布鞋发展的代表。

此次大赛不仅展现了选手的设计才华，也为今后荣顺鞋业与专业院校和专业人才的合作奠定了良好的基础，体现了荣顺布鞋和时尚元素的相互交融发展方向。

免费为群众检测血压计



5月26日，蓬莱市质监局参加了蓬莱市直机关工委组织开展的志愿者服务活动。活动现场，该局志愿者向过往群众宣传志愿服务相关知识，免费为市民检测血压计、眼镜等服务。一上午时间，共接受群众咨询200多人次，免费为群众检测血压计3台、眼镜6副。本报记者 苗华茂 通讯员 韩玉斌 摄影 魏衍艳 美编/组版：王小涵